



Коммерсантъ: "Александр Кержаков взламывает воронежскую оборону"

Завершено расследование уголовного дела о хищении у футболиста сборной России

Главное следственное управление СКР по Санкт-Петербургу завершило расследование уголовного дела бизнесмена Михаила Сурина, по версии следствия, мошеннически похитившего у нападающего футбольной сборной России Александра Кержакова более 320 млн руб. Спортсмен должен был стать партнером предпринимателя в проекте ООО «Модуль», строившего нефтеперерабатывающий завод в Воронежской области. В дело добавился экс-депутат облдумы Руслан Лесных, уже объявленный в розыск.

О завершении следствия по делу Михаила Сурина рассказали его родственники и адвокат футболиста Игорь Решетников. По их словам, окончательное обвинение бизнесмену было предъявлено 26 января. «Сейчас идет ознакомление с материалами дела. Судя по всему, его фабула могла частично измениться», — сказала „Ъ“ супруга обвиняемого Юлия Прокудина. Ее муж по-прежнему находится под арестом. Предпринимателю вменяется мошенничество в особо крупном размере (ч. 4 ст. 159 УК РФ, максимальное наказание — до 10 лет лишения свободы).

По версии, которую ранее излагало следствие, с февраля 2011 года по октябрь 2012-го Михаил Сурин и его сообщники обманом получили от спортсмена 329,486 млн руб. Деньги, как убеждали Александра Кержакова, должны были пойти на строительство мини-нефтеперерабатывающего завода в Панинском районе Воронежской области, которым управляло зарегистрированное в Карелии ООО «Модуль». Треть переведенной суммы господин Кержаков отдал добровольно, остальное, как утверждало следствие, передал злоумышленникам бывший персональный менеджер футболиста в Газпромбанке Владимир Багаев. Клерк, по словам представителей Александра Кержакова, подделал его подписи под платежными документами. Уголовное дело первоначально было возбуждено питерскими полицейскими, но расследование активизировалось после его передачи в СКР.

В апреле 2014 года был арестован Михаил Сурин, а несколькими неделями позже — Владимир Багаев. Бизнесмен находится в СИЗО-6 Санкт-Петербурга. Господин Багаев был выпущен из-под стражи 30 декабря. Обвинение ему переквалифицировали с мошенничества на гораздо более легкое — подделку документов (ст. 327 УК РФ, максимальное наказание — до двух лет лишения свободы) и вывели в отдельное производство. Зато в деле, по словам



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

госпожи Прокудиной, появился бывший депутат Воронежской облдумы Руслан Лесных.

«На прошлой неделе он был объявлен в розыск», — отметила супруга Михаила Сурина. В правоохранительных органах ранее говорили, что именно господин Лесных познакомил Александра Кержакова и Михаила Сурина и был первым автором идеи завода. В питерском управлении СКР „Ъ“ сообщили, что «пока не комментируют» ход следствия.

Параллельно с предъявлением обвинения решается судьба и самого НПЗ. По словам Игоря Решетникова, фактический владелец «Модуля» Евгений Ванин и гендиректор компании Александр Махиня прибыли в Питер. Там они договорились с представителями Александра Кержакова, что футболисту перейдет право собственности на половину недостроенного завода под Воронежем. Свои слова он подтвердил фотографией, на которой жмет руку господину Ванину. При этом в отношении Михаила Сурина господин Решетников был настроен предельно решительно: «У Кержакова нет и не будет никаких претензий к Газпромбанку. Вместе с тем после того, как дело будет передано в суд, Александр намерен настаивать на самом суровом наказании для Сурина». У представителей футболиста возникли «сомнения в психическом здоровье» оппонента: «Судя по жалобам и заявлениям Сурина, проблемы появились у него за время нахождения под арестом».

Супруга обвиняемого настроена не менее твердо. «Дело уже разваливается на ходу. Кроме того, с нашей стороны к Кержакову тоже есть претензии. Муж из СИЗО через суд попытается взыскать 10 млн руб., которые ему должен футболист с 2011 года. Мы будем добиваться наказания всех виновных в незаконном преследовании Михаила, в том числе и силовиков», — добавила Юлия Прокудина.

Всеволод Инютин; Дмитрий Маракулин, Санкт-Петербург

30 Января 2015

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/889068>